

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

2月

13

日 星期六

农历己丑年 十二月三十
第16776期 (今日四版)

中共中央国务院举行春节团拜会

胡锦涛主持 代表中共中央国务院祝贺新春
吴邦国贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康出席 温家宝讲话



2月12日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2010年春节团拜会。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛同首都各界人士亲切交谈,祝贺新春。

新华社北京2月12日电 (记者李亚杰 周英峰)大地迎春晖,万象始更新。中共中央、国务院12日上午在人民大会堂举行2010年春节团拜会。党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等同首都各界人士4000多人欢聚一堂,共贺新春佳节。

人民大会堂宴会厅张灯结彩、欢声笑语,一派喜庆景象。上午10时,在欢快的乐曲声中,胡锦涛等党和国家领导人步入会场,全场响起热烈的掌声。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛主持团拜会。他说,在中华民族传统节日春节即将到来之际,我们欢聚一堂,共迎新春佳节。我代表中共中央、国务院,向全国各族人民,向广大工人、农民、知识分子和干部,向人民解放军指战员、武警官兵和公安民警,向各民主党派和工商联、各人民团体和各界人士,表示诚挚的慰问。向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,致以良好的祝愿。向关心和支持我国现

代化建设的国际友人,表示衷心的感谢。祝大家新春愉快、身体健康、阖家幸福。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在团拜会上讲话。他说,过去的一年,极不平凡,令人振奋。面对历史罕见的国际金融危机,我们紧紧依靠全国各族人民,坚定信心,沉着应对,果断采取一系列政策措施,迅速扭转经济增速下滑趋势,在世界率先实现经济回升向好。我们隆重庆祝新中国成立60周年。

伟大祖国的辉煌成就,极大地激发了全国人民的自信心和自豪感,极大地增强了中华民族的凝聚力,极大地提升了我国的国际地位和影响力。

温家宝指出,“胜非为难,持之为难”。2010年是国内外形势更加错综复杂的一年。

(下转第3版)

新华社记者 孙承斌

李亚杰 谭浩

“综合判断国际国内经济形势,转变经济发展方式已刻不容缓……”

2010年2月,中共中央党校,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛铿锵有力的话语,让一位位省部级主要领导干部深深地感到了自己所肩负的使命和责任艰巨而重大。

在我国夺取应对国际金融危机冲击已经取得重大胜利并为夺取新的胜利而努力奋斗的背景和形势下,2月3日至7日,省部级主要领导干部深入贯彻落实科学发展观加快经济发展方式转变专题研讨班在中共中央党校举办。

党中央对这期研讨班高度重视。中共中央政治局常委胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康出席研讨班开班式,胡锦涛、温家宝、习近平、李克强分别发表重要讲话。

来自各省、自治区、直辖市,中央和国家机关各部门、军队各大单位的主要负责同志,齐聚一堂,共谋加快经济发展方式转变大计。

敬告读者
春节期间,本报2月13日(腊月三十)出四个版;2月14日(正月初一)休刊;2月15日(正月初二)出四个版;2月16日、17日、18日、19日(即正月初三至正月初六)休刊;2月20日(正月初七)起恢复正常。
敬请留意。本报全体员工祝广大读者新春愉快!
本报编辑部

阳光温暖棚户区

过年·一线

本报记者 郑耀辉 顾威

“做梦也没想到这辈子能住上新楼房!”“这都是党和政府的惠民政策好啊!”这是记者在辽宁省抚顺市棚改新区采访时听到这里的居民说得最多的话。

当年的棚户区是一排排低矮、潮湿而又阴暗的破旧平房。如今一晃5年过去了,抚顺市已完成棚户区拆迁施工面积42.8万平方米,回迁9.56万户,惠及31.82万居民。

2月5日下午,当记者披着冬日里的暖阳再一次走进抚顺市望花区古城社区时,看到的是一幢幢鳞次栉比的新楼房,一张张幸福喜悦的笑容;听到的是甜滋滋的笑声,整个社区洋溢着一派喜迎新春佳节的浓浓氛围。

拆迁改造前,古城新区只有1605户人家,拆迁改造后,这里猛增到4727户,人口有11800多人,其中低保户有1051户。为了让这里的居民住得起,住得稳,党和政府以及工会组织给了很多帮助。

49岁的王洪玉从小患小儿麻痹,儿子智

障。离异后,挤住在姐姐家。回迁时,他没拿一分钱就住进政府配给的一套35平方米的房子,社区还给他送来了床、被褥、电饭锅、桌椅、米面油等物品,并为他办理了低保证。

为了让这里的居民生活得快乐,望花区古城社区党总支书记、全国模范调解员、辽宁省劳动模范徐秀香组织了“爱同舟”志愿者服务队,专门服务于社区里生活上需要帮助的人,重点服务的就有138户。今年已99岁高龄的胡庭珍老人独自生活,“爱同舟”服务队的成员几乎天天来她家帮助料理家务,给老人过生日。

古城社区只是辽宁省棚改新区居民生活的一个缩影。据了解,截至2009年底,辽宁全省1万平方米以上的集中连片棚户区的改造基本完成,共拆除棚户房1768万平方米,建成回迁楼2683万平方米,原46万多户、155万棚户区居民喜迁新居。

EXPO
2010
SHANGHAI CHINA
上海世博会开幕
倒计时 77 天

5时,随着喜庆的鞭炮燃响,首班车准时发出,农民工兄弟兴高采烈地踏上了返乡旅途。在每一班车出发前,青岛市总工会、交运集团的领导都会上车为返乡农民工发放福字、吉祥虎、旅游大礼包。

据统计,今年春运以来,青岛市各级工会积极开展“农民工平安返乡行动”,为农民工包车1686辆,送农民工返乡83385人次,通过其他形式帮助22.8万名农民工平安返乡。

(本报青岛2月12日电)

雪夜,送农民工返乡

本报记者 杨明清

2月12日,农历腊月廿九。青岛的天气格外冷。

前一天夜里下了8年以来最大的一场雪,而海尔集团的2400多名农民工兄弟,在这个雪夜将踏上返乡的路程。在集团工会的组织下,青岛市总工会及时协调青岛交运集团,包车为农民工送行。

12日凌晨4点多,青岛交运集团春运志愿

“共同开创两岸关系更加美好的未来”

——记胡锦涛总书记春节前夕在福建漳州看望台湾同胞

新华社记者 孙承斌 谭浩 许雪毅

在中华民族传统节日春节到来之际,中共中央总书记胡锦涛来到福建省漳州市,亲切看望在这里创业发展的台商,并向广大台湾同胞致以新春的祝福。

漳州是台胞的主要祖籍地之一,近年来到漳州投资兴业的台胞很多。2月12日,农历腊月二十九,胡锦涛上午在北京出席春节团拜会,下午就飞抵漳州,驱车前往漳浦台湾农

民创业园。这个创业园是2006年首届两岸经贸文化论坛上正式宣布设立的,目前已已有70家台资农业企业和7个台湾农民个体工商户在园中投资兴业。

胡锦涛首先参观了设在创业园的漳州钜宝生物科技有限公司花卉基地。这家企业一年多前到创业园投资兰花产业,去年生产了500万株蝴蝶兰,取得了很好的经济效益。胡锦涛一下车,就握着公司经理黄瑞宝的手,笑着对他说:“我来给你们拜年了!”

在花卉组培室和温室大棚,胡锦涛详细了解蝴蝶兰的育种、培植、养苗过程,关切地询问黄瑞宝在这里生产经营还有什么困难。黄瑞宝表示,漳州的投资环境很好,钜宝公司希望进一步扩大花卉基地规模。总书记祝愿他的企业发展得更好。

创业园的农产品展厅里,富有南国特色的水果、蔬菜、花卉、水产等琳琅满目。胡锦涛一边听取创业园发展情况介绍,一边仔细察看陈列的各种农产品。几位来创业园生产经营的台商说,漳州与台湾中南部气候、水土相近,农业合作潜力很大,他们在这里投资都有很不错的回报。胡锦涛称赞这个园区办得好,是两岸农业合作结出的丰硕果实,为两岸同胞带来了实实在在的利益。

忆往事、谈合作、说未来……胡锦涛同在场的台商们热烈交谈起来。

德全高优农业开发有限公司董事长陈清卯见到胡锦涛十分激动。1999年6月胡锦涛在漳州考察时曾到过他的公司,他拿着当年的照片告诉胡锦涛,从那时到现在,自己的公司有了很大发展,在创业园建了15个温室大棚,主要生产花卉和水果,去年产值达到1600万元。胡锦涛听了非常高兴。

来自台湾南投的天福集团总裁李瑞河,4年前曾见过胡锦涛。今天再次见到胡锦涛,李瑞河热情邀请胡锦涛到台湾走一走。胡锦涛笑着对他说:“我一定记住你的邀请。”

漳浦闽南水产养殖公司总经理陈隆峰向胡锦涛介绍说,自己从台南来漳州投资创业,通过两岸农业科技合作,开发出一些新的水产品,胡锦涛饶有兴趣地询问详情,并请他转达对台南乡亲的问候。

泰山集团董事长詹岳霖感慨地说,这两年大陆到台湾交流访问的人越来越多。胡锦涛接过话头说:“去年大陆同胞去岛内的人数增长到93万人次,我想今年还会有大的增加。”

真诚的交流,真情的互动,展厅里气氛十分热烈。

(下转第3版)

在2010年春节团拜会上的讲话

(2010年2月12日)

温家宝

同志们,朋友们:

半年即将过去,虎年就要到来。我向大家致以节日的良好祝愿!向全国各族人民拜年!

过去的一年,极不平凡。世界遭遇历史罕见的国际金融危机,我国经济受到严重冲击。我们紧紧依靠全国各族人民,坚定信心,沉着应对,果断采取一系列政策措施,迅速扭转经济增速下滑趋势,在世界率先实现经济回升向好。中国人民以坚定的信心、非凡的勇气和坚忍不拔的意志,战胜了一个又一个困难。历史又一次证明,任何艰难险阻都挡不住中国人民前进的步伐。

过去的一年,令人振奋。我们隆重庆祝新中国成立60周年。伟大祖国的辉煌成就,极大地激发了全国人民的自信心和自豪感,极大地增强了中华民族的凝聚力,极大地提升了我国的国际地位和影响力。

2010年是国内外形势更加错综复杂的年份。“胜非为难,持之为难”。我们一定要保持清醒头脑,增强忧患意识,坚持以经济建设为中心,大力推进改革开放,着力转变经济发展方式,加快调整经济结构,做好应

对国际金融危机的各项工作,保持经济平稳较快发展。

新的一年,我们要更加努力工作,切实解决好民生问题。千方百计创造更多就业机会,持续提高城乡居民的收入水平,让每个劳动者各尽所能,各得其所。加快完善社会保障体系,使人民群众老有所养、病有所医、住有所居,努力解除他们的后顾之忧。大力发展战略教育事业,促进教育公平,提高教育质量,让每个孩子都能上学、上好学。我们做的一切,都是为了让人民生活得更加幸福、更有尊严。

春节是中华民族的传统节日。此时此刻,普天之下的中华儿女都更加缅怀祖先、思念故土,更加珍惜血浓于水的骨肉情谊。在这万家团圆的时刻,我衷心祝愿香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞生活幸福,事业发达,万事如意!

让我们在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下,同心同德,奋发图强,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗!

祝大家新春愉快、身体健康!祝全国各族人民阖家欢乐,幸福吉祥!

(新华社北京2月12日电)

刻不容缓的战略抉择

——省部级主要领导干部深入贯彻落实科学发展观加快经济发展方式转变专题研讨班侧记

他们认真听讲、踊跃发言;他们潜心思考、互相切磋——

必须审时度势,顺势而为,趋利避害,加快经济发展方式转变,加快改革开放步伐,不断提高经济发展质量和效益,不断提高我国经济的国际竞争力和抗风险能力。

国际金融危机是传统发展之“危”,也是科学发展之“机”

“必须紧紧抓住机遇,承担起历史使命,把加快经济发展方式转变作为深入贯彻落实科学发展观的重要目标和战略举措,毫不动摇地加快经济发展方式转变,不断提高经济发展质量和效益,不断提高我国经济的国际竞争力和

抗风险能力,使我国发展质量越来越高、发展空间越来越大、发展道路越来越宽……”

2月3日,胡锦涛总书记在开班式上发表重要讲话,系统回顾了前一个时期我国应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展和为长远发展营造良好条件有机结合起来。

回首中国成功应对国际金融危机挑战走过的道路,中央实行积极的财政政策和适度宽松的货币政策,把扩大内需作为应对国际金融危机冲击的基本立足点,统筹做好保增长、保民生、保稳定各项工作,有效遏止了经济增长明显下滑态势,率先实现经济总体回升向好,取得的成绩受到国内外高度认同。

(下转第3版)



2月12日,除夕前一天,安徽芜湖市总工会和百年老店耿福兴酒店工会,邀请61位鳏寡孤独、单亲留守儿童和农民工来到酒店一同聚餐,出席活动的市领导还为他们赠送红包。据悉,这一活动已坚持了6年。

本报记者 陈华 本报通讯员 徐庆超 报